



浙江新闻APP 乐清频道 中国乐清网

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 乐清日报

2020年3月 23 星期一 农历庚子年二月三十 今天阴有小到中阵雨，局部大雨，明天阴，局部小雨。 气温13-18℃。

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号：CN33-0103 总第7311期 今日8版 新闻热线：6116222 QQ热线：133577110 本版责编 张孟涛

## 誓以十个月干出一整年 温州及乐清重点项目已全面复工

■乐清日报全媒体记者 陈海燕 张孟涛

3月20日，在虹桥镇长山，228国道至323省道连接线（虹桥水坑至瑞南段）即环城东路建设现场一片忙碌景象，工人佩戴口罩和安全帽各司其职，一边是挖掘机在挖排水沟，一边是水泥搅拌桩正在施工。

采取增加机械设备、人力投入，延长每天施工时间的措施争取把工期赶回来。”项目负责人叶永强介绍，该项目是温州市重点项目，项目概算总投资为7.147亿元。当前，虹桥镇、乐清湾港区是乐清经济发展的两大主战场，其中，虹桥镇是省第三批小城市培育试点镇，乐清湾港区是温州港三大核心港区之一，但区域之间现有公路基础设施以南北纵向通道为主，缺乏东西向通道以及主干通道之间的联络线。乐清市228国道至323省道连接线（虹桥水坑至瑞南段）建设工程将贯通虹桥镇与乐清湾港区，推动港

城联动发展。目前正在建的第一标段分别在长山和钱家垵同时开工。在建设的同时，做好防疫措施，备好防疫物资，对场地进行消杀，工人每天测量两次体温等。据介绍，包括该项目在内，目前，虹桥镇建设项目全部复工。开工就是决战，起步就是冲刺。在各个施工现场，工人们以10个月干出一整年的劲头，锚定目标，冲锋再冲锋。3月初以来，该镇明确任务，加快项目建设步伐，帮助解决实际问题，优化服务保障，为项目建设提供实在的服

务。无独有偶，北白象镇的乐清市重点项目复工复产率也已达100%。在乐清市在建重点项目——象石公路（樟湾至瑞里段）改造提升工程施工现场，炮头机、挖掘机在路旁轮番上阵，进行排水边沟施工，十余名工人在道路两侧忙碌。该道路路面铺设已完工50%，施工队正在紧锣密鼓地抢抓因疫情失去的时间，争取早日建成。据乐清市重点办统计，乐清境内30个温州市重点项目、80多个乐清市本级在建重点项目已全面复工。

## 徐建兵就推进全市自然资源重点工作指出 聚力攻坚 抢抓进度 保质保量完成

本报讯（乐清日报全媒体记者 朱琼洁 通讯员 余铨铨）全市自然资源重点工作推进会于3月20日召开。乐清市委副书记、代市长徐建兵在会上指出，要进一步明确任务、提振信心，全面深化“三强两促”专项活动，按照要求的时间节点聚力攻坚、抢抓进度，保质保量完成好全年各项任务，为奋力冲刺一季度、力夺“半年红”、推动全年高质量发展提供强大要素支撑。会议主要研究部署了全市土地保障、空间规划、卫片执法等各项自然资源领域重点工作。近年来，面对全市用地需求居高不下、耕地占补压力空前的情况，有关职能部门和乡镇（街道）主动作为、奋发有为、克难攻坚，持续拓空间、强保障，在自然资源管理保护、土地保障、耕地占补、项目报批等方面做了大量卓有成效的工作。徐建兵指出，各乡镇（街道）要成立土地清理工作专班，全力以赴盘存量、提质量，确保作战任务单件件有人认领、事事有人负责。要加大政策处理力度、项目谋划力度、审批服务力度，强力推进批而未供土地清理；要集中力量，多措并举，强力推进供而未用土地清理；要摸清底子，抢抓政策最后窗口期，充分调动各实施主体和全社会的参与积极性，强力推进城镇低效用地再开发。徐建兵强调，要多措并举挖潜力、拓空间，加速加力推动垦造耕地、旱改水、建设用地复垦、全域土地综合整治等工作。要锁定节点早谋划、强攻坚，强化土地供应、指标争取、规划引领。要守牢底线抓整改、促提升，扎实做好卫片执法检查、松材线虫病防治、新增万亩国土绿化等工作。市委常委、常务副市长叶伟琼主持会议。

## 市人民医院获温州市级先进集体奖 护士李青青获先进个人奖

本报讯（乐清日报全媒体记者 吴梦梦）日前，中共温州市委、温州市人民政府通报表彰新冠肺炎疫情防控一线工作中表现突出的第二批13个先进集体和17名先进个人。其中，乐清市人民医院获先进集体奖，该医院

护士李青青获先进个人奖。新冠肺炎疫情发生以来，乐清市人民医院作为乐清市医疗救治定点医院，其广大干部职工尤其是一线医护人员大力发扬吃苦耐劳、团结协助的精神，勇敢奋战在疫情防控前线，为

遏制疫情蔓延扩散和救治患者作出了贡献。抗疫期间，一线医护人员勇敢“逆行”，涌现出许多先进典型和感人事迹。1月28日，乐清市人民医院呼吸与危重症医学科护士李青青作为乐

清市卫健系统唯一支援武汉的医护人员，跟随浙江第二批援助武汉的医疗队伍驰援武汉。这次战役中，浙江第二批援助武汉的医疗队伍荣获了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。

## “我们准备好了” 我市“一校一策”待复学

■乐清日报全媒体记者 戚梅丽

分段开学、错时到校、路线分开、送餐入室……近日，乐清市各中小学校正在紧锣密鼓地做好复学防疫准备，各学校严格落实上级教育部门有关文件精神，结合各校自身特点，推出“一校一策”防控措施和预案，确保全市平稳有序复学。



虹桥九小开展复学防疫演练。戚梅丽 摄

说，该校制定了“两方案十制度”，对每个防疫工作流程进行了细致全面的分工和实操，健全防控管理机制和家校联防体系，筑牢师生安全防线。

### 人防物防“双管齐下”

周密部署把牢复学疫情防控严密防线，“校本化”施策攻克各项难题，乐成公立寄宿学校把好人防和物防两道关卡，确保学校师生以及后勤工作人员的安全健康。该校要求所有教职工提前做好返岗准备，确保教学、宿管以及各项复

学防疫工作。据了解，该校有教师200余人，学生3000余人，后勤人员100余人。其中，后勤人员大多数是新居民，该校根据区域分批让他们提前返学，并严格按照要求对他们实行居家隔离14天，确保复学前教师、职工全部到岗到位、安全无恙。同时密切掌握学生的动态，每天通过打卡、报备学生的健康状况，做到底数清、情况明、数据准。

“目前，我们已经准备了2万多个口罩，能基本保证教师正常使用，同时也已经提前告知家长，让他们做好口罩等防疫物资的储备。”乐成公

立寄宿学校校长钱成益说，学校也已经提前做好各种消毒物资的储备，通过前期的消杀、演练，确保安全开学；开学后，该校还将每天两次进行楼里楼外、厕所等处的消杀工作，严格落实防护措施，增加安全系数。

### 绿色地标划出“安全线”

“八年级学生通道”“有序排队间隔一米以上”……在石帆一中学校门口，一条条绿色的地标特别显眼，地标贯穿操场、楼梯、食堂以及教室，学生所到之处皆有温馨提示和路线指标。

为了最大限度确保师生安全，该校敞开三扇校门，利用“路线分离图”，将7—9年级三个级别的学生进行分流控制，拉大距离，降低人群密集度。

石帆一中目前有学生970人，其中近四分之一是新居民子女。“今天又有9名孩子申请返学。”石帆一中校长林旭勇说，“我们根据温州市教育局统一规定，对学生采用了分批次返学报备制度。”目前，湖北低风险地区或在外地持温州“绿码”的学生需向学校提前报备，允许后可返学做复学准备。

与此同时，该校还自制了“居家隔离指导方案”，通过各班级微信群以及学校公众号，将疫情防控指南和返校复学准备等情况进行更新推送，普及科学防控知识，大力宣传当前防控取得的成果，提高认识，增强师生信心。

## 昨日“世界水日” 市水利局发云倡议

本报讯（乐清日报全媒体记者 叶长一）昨天是第二十八届“世界水日”；3月22日到28日是第三十三届“中国水周”。市水利局通过线上线下宣传、接力倡议等多种形式呼吁市民身体力行、积极作为，让节约用水引领社会新风尚。

据悉，联合国确定2020年“世界水日”的主题为“Water and climate change”（水与气候变化）；我国纪念2020年“世界水日”和“中国水周”活动的主题为“坚持节水优先，建设幸福河湖”。

当天，市水利局还开展了线上“水法律法规知识竞赛”活动。 详见第8版

## 导读

### 社保减免红利落袋 35000余家企业“轻装上阵”

第3版

### 咱们工人有力量 抗疫复工真英雄



第4-5版

### 时光催茶老 春茶欲离枝 家乡茶待您“加温”

第6版

## 去年乐清1.77万人次参加职工疗休养 今年将推广职工疗养本地行

本报讯（乐清日报全媒体记者 孔丽琴）日前，记者从乐清市总工会了解到，去年，我市参与疗休养职工713批次，总人数达1.77万人次。今年，乐清市总工会在此基础上，将逐步推广职工疗休养本地行活动。据了解，乐清共有3.1万余名机关和企事业单位职工，按照职工“每年一次省内疗休养、三年一次省外疗休养”的要求，我市每年安排职工疗休养费用6000余万元。为了更好地服务职工疗休养，去

年，乐清举行了职工疗休养服务定点单位入围供应商签约，乐清青旅国际旅行社有限公司、乐清市雁荡中信国际旅行社有限公司、温州市精诚国际旅行社有限公司、瑞安市顺达国际旅行社服务有限公司、乐清市仙乐旅行社有限公司、温州海外旅游有限公司、温州国旅旅游有限公司、乐清天马国际旅游有限公司8家旅行社入围签约。一年来，这些入围供应商定点单位本着“以人为本、关爱职工”

的原则，全力做好疗休养项目设置、线路安排、交通旅程设置、餐饮住宿安排、导游服务等各项工作，确保乐清职工在疗休养时取得既健康又养心养身养神的成效。市总工会牵头通过函询量化评价、实地走访考察和年度工作述职等形式进行综合量化考评，乐清青旅国际旅行社有限公司、乐清天马国际旅游有限公司获评2019年度乐清市职工疗休养优秀组织单位荣誉。市总工会相关负责人表示，去

年，乐清创建第二、三批乐清市职工疗休养基地25家（批），温州、乐清两级职工疗休养基地累计创建40家，为实施市域内职工疗休养打下了基础。今年乐清将进一步创建培育经济实惠且能提供疗休养优质服务的阵地，尝试推广职工疗休养本地行活动，让本市的职工将疗休养目的地转向市内，同时也欢迎更多的市外职工来乐清疗休养，以发挥乐清绿水青山的生态优势和乡村旅游的成熟品牌力，促进乡村振兴战略。